

寻找“洛阳最美街道”

这条街道虽不宽阔,但历史悠久,还分布着不同风格的漂亮建筑 漫步新街,感受多样文化融合之美

□记者 李砺瑾 见习记者 程芳菲/
文 记者 赵朝军/图

提起新街,也许您脑海里一下子还浮现不出它的模样,如果说这条并不长的街道上,不仅有一座天主教堂,一座洛阳最大的基督教堂,一座洛阳最早的清真寺,还有市区内规模最大、保存最完整的古建筑群——洛阳民俗博物馆,您是不是对这条街道充满了好奇?



新街街景

●街道简介

2002年,我市进行了新街道路打通工程,由南新安街经原兴隆街、闸口街、新街至九都路,全长1600米,2003年4月竣工。目前的新街北起环城北路,南至九都路。

●推荐理由

“我喜欢新街,虽然街道不是特别宽阔,但那里宁静、低调,绿化带的花草也挺漂亮。”——网友“小城故事”说。

“我觉得新街最美!新街上有座很漂亮的天主教堂,它让街道有了一种神秘感。”——朱琳说。

●记者走访

它的名字叫新街,但这条街道上的建筑却可以追溯到数百年前。充满异域色彩的天主教堂、基督教堂、清真寺以及檐角高啄的民俗博物馆,默默地立在街道两侧,静静地散发着岁月沉淀过后的美丽。

两座教堂,彰显建筑文化之美

近日,我们沿着南新安街从北往南走,在自立南街看到了这座宏

伟美丽的天主教堂。

这座哥特式的教堂墙面以红白为主色调,不单形体宏伟,造型也十分美丽,两座尖尖的塔楼最先映入眼帘,塔尖上各立着一个巨大的十字架,而在塔楼中间,是教堂的主体。作为哥特式建筑的典型特征,教堂门前耸立着四根立柱,立柱上方的尖顶上,竖立着一座洁白的耶稣像。

这里的神父告诉我们,这座天主教堂原本位于东车站对面,后来搬迁到这个地方,教堂能容纳1000人,每到周六周日都有不少信徒来此做礼拜。

未到新街之前,我们就听说这里坐落着一座洛阳市最大的基督教堂。继续南走,当我们站在新街路东侧这座高大的基督教堂前,才知洛阳最大基督教堂的称号所言不虚。

这座基督教堂建筑风格也十分别致,而且具有一种大气古朴的美。据了解,这座教堂是新街改扩建时,搬迁到路边的。

清真寺和民俗博物馆,见证洛阳百年沧桑

新街未扩建前,中州路以南的闸口街非常狭窄,和现在绿树成荫的宽阔街道无法相提并论。当我们即将走到新街的南头,一座清真寺出现在眼前。

走进寺院,看到一方记载着这座寺院历史的石碑,上面说,这座清真寺已有500多年历史了。这是我最早的一座古典式穆斯林寺院,它始建于明朝中叶。

500多年来,这座清真寺一次次被毁,又一次次重建。2002年,经过修葺,终于有了如今的模样,目前这里可容纳400多人同时礼拜,普通市民也可以来此参观。

与这座百年清真寺相对的,是一座颇具中国古典园林建筑风格的院落,这便是民俗博物馆。作为市区内保存最完整、规模最大的古

建筑,从1991年开始,每年牡丹文化节期间,民俗博物馆都举办洛阳民俗文化庙会,让广大游客欣赏到豫西民俗。

当我们走完新街,闭上眼睛,天主教堂、基督教堂、清真寺和民俗博物馆这些各具特色的建筑浮现在脑海中,回味无穷。

如果今后再来新街,您是否能感受到中西合璧的奇妙,听那一砖一瓦背后的故事呢?在这里,你或许会感慨:有时候,历史并不如烟。

相关链接

自立南街天主教堂:1908年,天主教传入洛阳后,意大利天主教传教士在东车站西南角建了天主教堂,后来搬迁至新街。天主教传教士在教堂一侧办有圣心医院,和福音医院是我市第一人民医院的前身。

新街基督教堂:1909年,美国基督教福音会派美籍传教士来到洛阳,组成基督教洛阳公会。在洛阳东兴隆街筹建教堂并设立医院,取名福音医院。

新街清真寺:新街清真寺是洛阳最早的一座清真寺,始建于明朝中叶,后多次被毁又重建。2002年在新街西侧修建了如今的清真寺。

洛阳“七仙女”PK 你想让谁当“杜娘”?

11月11日“光棍节”时,以前单身的你是怎么过的?宅在家里睡大觉、看电视,还是叫上几个好友喝小酒?不过,今年过节时,如果你还是单身汉,将会多出一个更好的选择:在家坐等美女登门送上“解忧酒”。

或许你会好奇,难道天上真的会掉下个“林妹妹”?昨日下午,当笔者联系上洛阳杜康控股

有限公司相关负责人时,对方解释说,“美女送酒”的事是真的,而且还有亲密合影。送的是“解忧”的杜康酒,而“美女”则是海选出来洛阳唯一的“杜娘”,即杜康洛阳形象大使。

“不过,由于杜娘只有1位,因此并不能满足所有单身者的愿望。但11月11日光棍节当天,在网仙网购杜康酒的洛阳消费者中,我们将随机抽选10人,特别安排‘杜娘’上门送酒,

并和他近距离合影留念。”洛阳杜康控股相关负责人告诉笔者。

但到底是哪位美女当天上门送酒呢?据笔者了解,目前这还是个谜,但谜底在11月10日中午就可以解开。如果你想早点知道结果,赶快登录新浪微博@洛阳同城会,因为昨天下午,它已经发出了“谁是洛阳‘杜娘Style’”的投票主题,呈现了通过初选的7位美女私房照。

你想知道7位如花似玉的

美女长什么样吗?你最想让谁成为杜康洛阳形象大使——“杜娘”呢?

今天12:00之前,赶快登录新浪微博@洛阳同城会(<http://weibo.com/1983729035/z4mFzh8bJ>)吧,为你最欣赏的“她”投上一票,说不准光棍节那天她将登门为你送上“解忧酒”哦!

(小马)

